INNER JOIN - JOIN Kullanimi

iki adet tablomuzdaki kayitlari belli bir kritere gére birlestirmek icin INNER JOIN komutu kullanihir.

INNER JOIN Kullanim Bigimi

SELECT alan_ad(lari)
FROM tablol INNER JOIN tablo2
ON tablol.alan_adi=tablo2.alan_adi

veya

SELECT alan_ad(lari)
FROM tablol JOIN tablo2
ON tablol.alan_adi=tablo2.alan_adi

INNER JOIN

id Ad_Soyad sehir
» Al Veli Van
2 Hazan Yilmaz Mersin
3 Gial Cekmez Canakkale
4 Hakan Yildiz Istanbul
* MULL MULL MULL
MD JOINSAMPLES - dbo.satislar & X
id zatilan_Mal catis_fiyat
b Buzdolabi 1500,0000
1 Bilgisayar 3000,0000
il LCD TV 3200,0000
1 Camagir Mak. 1200,0000
5 ardn 2000,0000
" MULL MULL MULL
SELECT *

FROM musteriler JOIN satislar
ON musteriler.id = satislar.id

SELECT Ad_Soyad,satilan_Mal



FROM musteriler JOIN satislar
ON musteriler.id = satislar.id

SELECT Ad_Soyad,satilan_Mal,musteriler.id AS id_no
FROM musteriler JOIN satislar

ON musteriler.id = satislar.id

ORDER BY id_no ASC

LEFT JOIN — LEFT OUTER JOIN Kullanimi

LEFT JOIN ile iki adet tablomuzdaki kayitlari belli bir kritere gore birlestirebilir. Burada asil olan birinci
tablondaki kayitlardir. ikinci tablodan sadece birinci tabloda olan kayitlar alinir. ikinci tabloda olupta
birinci tabloda olmayan alanlarin degeri bos (NULL) olarak gelecektir.

LEFT JOIN Kullanim Bigimi

SELECT alan_ad(lari)
FROM tablol LEFT JOIN tablo2
ON tablol.alan_adi=tablo2.alan_adi

veya

SELECT alan_ad(lari)
FROM tablol LEFT OUTER JOIN tablo2
ON tablol.alan_adi=tablo2.alan_adi

LEFT JOIN

MD.JOINSAMPLES - dbo.Ogretmen & X

QgretmenlD Ogretmendd._...
3 HASAN KALIN
2 ALl GUR
3 CEVDET DURMUS
4 HAKKI VAROL
x NULL MULL

MD.JOINSAMPLES - dbo.Ders & > JInRIe]TREr i IS T Tl 0] = dyy T3]

DerslD Dershdi HaftalikSaat OgretmenlD
- TURKGE 6 1
2 FEM 5 2
3 MATEMATIK 5 5
4 COGRAFYA 2 3

% MNULL MNULL MNULL MNULL



SELECT *
FROM Ogretmen o LEFT JOIN Ders d
ON o.0gretmenID = d.DersID

RIGHT JOIN —OUTER JOIN Kullanimi

RIGHT JOIN ile iki adet tablomuzdaki kayitlari belli bir kritere gére birlestirebilir. Burada asil olan ikinci
tablondaki kayitlardir. Birinci tablodan sadece ikinci tabloda olan kayitlar alinir. Birinci tabloda olupta
ikinci tabloda olmayan alanlarin degeri bos (NULL) olarak gelecektir.

RIGHT JOIN

MDJOINSAMPLES - dbo.Personel = > Jlnie]| gl iratit | S Wy | T8 0

id Adi_Soyadi Dep_id sehir
[ Hakan Adal 2 Istanbul
2 Cezmi Pekcan NULL Ankara
3 Canan Bala 4 Burdur
4 Metin Tarker 1 Canakkale
MNULL MUIDAT 5 Ankara
% MULL MULL NULL MNULL

MD.JOINSAMPLES - dbo.Departrnan + X I

id Departman_Ad
» Muhasebe
2 Bilgi Islem
3 satig
4 Pazarlama

SELECT *
FROM Personel P RIGHT JOIN Departman D
ON P.Dep_id = D.id

FULL JOIN — FULL OUTER JOIN Kullanimi

iki tablodaki tiim veriyi kesisimde dahil olarak verir.

SELECT *
FROM Personel P FULL JOIN Departman D
ON P.Dep_id = D.id



UNION Kullanimi
UNION ile iki adet tablomuzdaki segcecegimiz alanlari birlestirerek tek bir tablo alaniymis gibi
kullanabiliriz. Union ile iki tablodaki alanlar birlestirilirken tekrarlayan kayitlar bir defa alinir. Eger

tekrarlayan kayitlarin alinmasi isteniyorsa UNION ALL kullaniimalidir.

UNION Kullanim Bigimi

SELECT alan_ad(lari) FROM tablol
UNION
SELECT alan_ad(lari) FROM tablo2

UNION ALL Kullanim Bigimi

SELECT alan_ad(lari) FROM tablol
UNION ALL
SELECT alan_ad(lari) FROM tablo2

Gorilecegi lizere iki tane SELECT ifadesi kullanilmaktadir. Yani iki ayri sorgu yapisini UNION ile
birlestirmis oluyoruz. Burada dikkat edilecek olan nokta Select ifadesinden sonra yazilacak alan sayisi
her iki sorgu ifadesinde de ayni olmalidir. Alan adlari farkli olabilir. Yani birinci select ifadesinde Sehir
alani kullanilirken diger select ifadesinde Adres alani kullanilabilir. Sonugta anlamsiz bir veri ¢ikabilir
ancak yapi bu sekilde calismaktadir. Alanlari birlestirirken yazim sirasina gore birlestirme yapmaktadir.
Yani birinci Select ifadesinden sonra Adi_soyadi, Sehir yazildiysa, ¢ekilen verinin anlamli olmasi igin
ikinci select ifadesinden sonra da Adi_soyadi, Sehir seklinde yazilmasi gerekmektedir. Eger ikinci
bolime Sehir, Adi_soyadi yazilirsa birinci tablodan adi_soyadi alanindaki veriler ile ikinci tablodan
Sehir alanindaki veriler birlestirilir. Ancak bazi SQL editor programlar bdéylesi bir durumun 6nin
gecmek icin kendi iclerinde kontrol mekanizmasi kurarak kullaniciy1 uyarabilmektedirler.

Ornek Tablo Uygulamasi:
Ornek olarak asagidaki gibi Personel isimli tablomuz olsun.

id Adi_soyadi Sehir

1 Salih ESKIOGLU Istanbul
2 Ayhan CETINKAYA Kocaeli
3 Serkan OZGUREL Erzincan
4 Ilhan OZLU Istanbul

ikinci tablomuz olan Musteriler ise asagidaki gibi olsun.

id Adi_soyadi Sehir

1 Veysi Yamli Van

Sirr1 Derman Mersin




Ornek1:

SELECT Sehir FROM Personel
UNION

SELECT Sehir FROM Musteriler

Bu kod ile iki tabloda Sehir alanlarindaki veriler tekrar edenler bir defa alinmak suretiyle birlestirilmis
olunur. Dikkat edilecegi tizere PErsonel tablosunda iki tane istanbul bulunmaktadir.

Ciktisi:

Sehir
Istanbul
Kocaeli
Erzincan
Van
Mersin

NORMALiZASYON

Normalizasyon yani diger adi ile Ayristirma, veritabanlarinda ¢ok fazla siitun ve satirdan olusan bir
tabloyu tekrarlardan arindirmak icin daha az satir ve sltun iceren alt kiimelerine ayristirma islemidir.
Bunlarin tabi ki kurallari vardir bu kurallara uydugumuzda her tabloda ayni siitun ve satirlari tekrar
etmemis olacagiz ve veritabanindaki verilerimiz saglikhi kullanima uygun olacaktir. Simdi hazirsaniz
baslayalim.

Amaci:
Gereksiz veri tekrarini ortadan kaldirarak, veri fazlaligini en aza indirmektir. Veri tekrari, veri sapmasina
yol acar.Bu da veri bitinliginin bozulmasina neden olur.

e Veri bltunliginin saglanmasi
e Uygulamadan bagimsizlik
e Performansi artirmak

Avantajlari:

e Veri bltunlugind saglar.

e Verimli bir veri yapisi sunar.

e Gereksiz veri tekrarini engeller ve min. Alan kullanilir ve yerden tasarruf saglar
e Saklanan veri daha anlasir hale gelir.

e Hizl sorgulama imkani verir.

Normalizasyon Kurallar

Normalizasyonun her bir kurali yani seviyeleri normal form olarak adlandirilir. Bu seviyeler gereksiz veri
tekrarlarini ne derecede engelledigi ve tutarlihgl ne kadar sagladigina bagh olarak derecelendirilir.
Seviye yukseldikce veri tutarlilig artar, veri tekrari diiser.

Ornek : Asagida excel tablosu olarak verilmis olan ham veri tablosunu normalize ederek veritabani
olarak olusturalim.



AdiSoyadi  |Dogum Yili |Dogum Yeri |Baba Adi [Mail Adresleri

Aliveli 1.01.1976|istanbul Ali ali@ali.com, alim@veli.com

Ali Deli 2.01.1976|istanbul Hasan hasan@ali.com, kasan@veli.com
Aliveli 3.01.1976|istanbul Ali ali@ali.com, alim@veli.com

Ali veli 4.01.1976|istanbul Ali ali@ali.com, alim@veli.com

Yukaridaki excel tablosunda 1NF ile normalizasyon kurallarini uygularsak Dogum yeri alaninda veri
tekrarlarini engellemek amaciyla iller tablosu olusturulabilir. Bunun disinda mail adresleri ayni kolon
icerisinde tanimlanmis ya da mail adresil, mail adresi2... seklindede tanimlanabilirdi. Bu durumu
diizeltmek igin mailler tablosu da olusturulabilir.

Asagida normalizasyon uygulanmis halde veritabani icerigi olarak gorinebilir.

MO.NORMALIZASYOM - dbo.Kisiler & > [RInNle]IAN X 2 N LA Nl Ty MD.JOINSAMPLES - dbo.Personel
KizilD Adi Soyadi Dogumili DogumYeri Babaldi
[ Mijdat Durmaz 1978-10-04 34 Kasim
2 Hasan Baskiran 1976-05-03 35 Ali
% MULL MULL MULL MULL MULL MULL

MO.NORMALIZASYOM - dbo.ller & > gl

D ilAdi
3 Adana
2 Adiyaman
3 Afyonkarahisar
4 Agn
5 Arnacua

MD.NORMALIZASYON - dbo.Mailler = > il ielsn R

mail_|D mail&dres KizilD
k mujdatdurmaz... 1

2 md@md.com 1

3 mdd@mdd.com 1
] MULL MULL MULL

Tablolar Arasi iliski Tiirleri

1’e 1iliski

Ornek lizerinden konuyu anlatmaya calisalim. Mesela bir bilet otomasyonu olsun. Bir tiyatro igin bilet
satiliyor ve her bileti yani koltugu yalnizca bir kisi satin alabiliyor. Elimizde iki tane tablo bulunsun
bunlardan biri misteri tablosu ikincisi ise bilet tablosu. Bu iki tablo arasindaki iliski birebir olur. Clink
her musteri yalnizca bir bilet satin alabiliyor ve her bilet yalnizca bir kisiye ait olabiliyor. Peki iliskiyi
kurarken hangi tabloya ekleme yapacagiz? Musteri tablosu mu Bilet tablosu mu? Bu durumu su agidan
bakmamiz gerekiyor. Eger bilet tablosuna musteri id’sini eklersem bu durum da satilmayan biletler icin
bu bolim null degerini alacaktir. Ancak bu bizim istedigimiz bir durum degil. Onun yerine musteri



tablosuna bilet id’sini eklersek her eklenen miisteri bir bilet satin almis olacagi igin herhangi bir null
degeri s6z konusu degildir. Bu durumda 6rnek tablomuz asagidaki gibidir:

-

id | musteri_adi musteri_soyadi | adres | bilet_id bilet_id | koltuk_no | fiyat
1 Selin Demir istanbul 1 1 23 20
2 Ahmet Kara Ankara 2 2 12 35
3 Selim Nadir istanbul 3 3 45 15

4 54 15

1’e Cok (1-n) iligki

En fazla rastalanan iliski tirGdlr. Bir dershanede Ogrenciler ve bu 6grencilere danismanlk yapan
o0gretmenleri tutan iki adet tablomuz olsun. Bu iki tablo arasinda kurulan iliski 1’e n iliski olur. Clink{
bir 6gretmen birden fazla 6grenciye danisman olabiliyor ancak bir 6grenci en fazla bir 6gretmenden
danismanlik alabiliyor. Peki hangi tabloya ekleme yaparak iliskiyi kuracagiz? Ogretmen tablosunu ele
alalim. Eger bu tabloya 6grenci id’lerini eklemeye baslarsak her 6grenci icin o 6gretmen tablosuna
tekrar tekrar ayni 6gretmenin verisini girmis olacagiz. Veri tekrari en son isteyecegimiz olaydir. Bu
ylzden 6gretmen id’lerini 6grenci tablosunda tutmak daha saglikli olacaktir. Simdi dogru ve yanls
tablolara bakalim:

1.Tablo Yanlis: Veri Tekrari Var 2.Tablo Dogru: Veri Tekrari Yok ‘

id ogretmen_adi | ogretmen_soyadi | ogrenci_id
1 Selin Demir 1 ] ogrenci_adi | ogrenci_soyadi | ogretmen_id

2 | Ahmet Kara

2 1 Elif Tiirkmen 1

3 | Seli MNadi 3
em " 2| Ayse San 1

2 | Ahmet Kara 4
3 Ender Kaya 2

2 | Ahmet Kara 5
4 Al Demir 3

3 Selim MNadir 6
5 Adem Salih 2

Coka Cok (n-m) iliski

Son iliski tirimiiz en karmasik olan ¢oktan c¢oga iliski tirQ. Bu iliski tlirlinde iki tabloda birden fazla
baga sahiptir. Bu ylzden iki tablo bu iliskiyi aciklamak icin yeterli olmaz. Yine bir iliski tirQ ornegi ile
konuya giris yapalim. Bir Gniversitede ders secimi yapan ogrenciler ile secilen derslerin kayitlarinin
tutuldugunu disiinelim. Bu durumda elimizde iki adet tablo bulunmaktadir:Ogrenci ve dersler. Bir
Ogrenci birden fazla ders secebilirken, bir derste birden fazla 6grenci tarafindan secilebilmektedir. Bu
durumda aralarinda ¢oktan ¢oga bir iliski olusmaktadir. Bu durumu tablolastirirken bir Gglincl tabloya
daha ihtiyacimiz olmaktadir. Ugiincii tablo secim tablosu olacak ve burada ders ile égrencinin id’leri
tutulacaktir. Asagidaki tabloda bu iliskiyi gorelim:
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id | ogrenci_adi | ogrenci_soyadi

1 Elif Tlrkmen

2 Ayse San

3 | Ender Kaya

4 Ali Demir

5 Adem Salih
DML VE DDL KOMUTLARI

DML(Data Manupilation Language)

SELECT
INSERT
DELETE
UPDATE

Sorgularda genel olarak kullanild.
DDL(Data Definition Language)

CREATE DATABASE
CREATE TABLE
SELECT INTO

DROP

DELETE

ALTER

ORNEKLER:

CREATE DATABASE TEST1

CREATE TABLE Personel
(

id int NOT NULL IDENTITY(1,1) PRIMARY KEY,

adi_Soyadi nvarchar(59),

Sehir nvarchar(30)

)

DROP TABLE Personel

SELECT * INTO Yedek FROM Personel
ALTER TABLE Personel ADD Yas int

ALTER TABLE Personel DROP COLUMN Yas

ALTER TABLE Personel ALTER COLUMN Ad varchar(49)

id |ogrenci_id  ders_id

1

2

—

1

1

3

5
1

7

1 | Matematik
2 | Tarih

3 | Edehiyat
4 Yazilim

5 | Istatistik
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